

2207

Г. А. ТЕР-ГРИГОРЯН

Советская армянская литература понесла тяжелую утрату. На 66-м году жизни ушел от нас один из известных представителей армянской литературы, писатель, драматург, заслуженный деятель искусств Армянской ССР, председатель Армянского комитета защиты мира, главный редактор журнала «Возни», член КПСС Григор Тер-Григорян.

Писатель родился 15 января 1916 года в Ереване. Окончил политехнический и педагогический институты, работал учителем в районе, на различных предприятиях Еревана и Рыбинска, был научным сотрудником Института истории АН Армянской ССР. С 1947 года — на партийной работе, в 1948—1951 годах занимал должности заведующего сектором пропаганды и

агитации, а затем литературы и искусства ЦК КП Армении. С 1951 по 1955 год он являлся секретарем правления СП Армении и редактором газеты «Гранан терт», с 1955 года до конца жизни — редактором сатирического журнала «Возни».

В 1949 году в Театре имени Сундуняна была осуществлена постановка первой пьесы Г. Тер-Григоряна «Эти звезды наши». На сценах театров республики и за ее пределами поставлены его пьесы «Последние гвоздики», «Весенний дождь», «Умирающая флора», «Джи Пайлак», «Ошибка Софий», «Ах, нервы, нервы», «Давайте поговорим начистоту».

В разные годы были опубликованы сборники пьес Г. Тер-Григоряна «Эти звезды наши», «Весенний дождь», «Десять

лет», «Мой бедный Петрос». В 1966 году в Москве отдельной книгой вышел сборник его пьес «Ошибка Софий».

Г. Тер-Григорян являлся одним из ведущих современных драматургов Армении, он писал об актуальных проблемах современности. С позиций активной гражданственности писатель страстно утверждал идеалы нашей нравственности, обличал негативные явления, потребительское отношение к жизни.

Г. Тер-Григорян проделал большую работу в качестве председателя Армянского комитета защиты мира. И как комедиограф, и как редактор журнала «Возни», Г. Тер-Григорян внес большой вклад в развитие сатирических жанров в армянской литературе.

Г. Тер-Григоряну всегда было присуще беспокойство писателя-публициста. Партия и правительство высоко оценили заслуги Г. Тер-Григоряна, он был награжден орденом Трудового Красного Знамени, двумя орденами «Знак Почета» и медалями.

Долгие годы Г. Тер-Григорян являлся кандидатом в члены ЦК КП Армении.

Г. Тер-Григорян был уважаемым писателем, честным, бескорыстным товарищем, принципиальным коммунистом. И таким он останется в памяти многочисленных зрителей и читателей.

**ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА
ПИСАТЕЛЕЙ СССР,
СОВЕТСКИЙ КОМИТЕТ
ЗАЩИТЫ МИРА,
ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА
ПИСАТЕЛЕЙ АРМЕНИИ**

14 НОЯ 1981

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА
г. МОСКВА